
Rada Powiatu Orodziskiego 

Protokół nr XX/2025 

z XX sesji Rady Powiatu Grodziskiego 

w dniu 27 listopada 2025 roku 

xx sesja Rady Powiatu Grodziskiego VII kadencji odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa 
Powiatu Grodziskiego przy ul. Dalekiej 11Aw Grodzisku Mazowieckim. 

Przed wejściami na salę obrad umieszczone zostały klauzule informacyjne dotyczące 

przetwarzania danych osobowych osób uczestniczących w obradach Rady Powiatu 
Grodziskiego w celu realizacji obowiązku transmitowania i utrwalania za pomocą urządzeń 
rejestrujących obraz i dźwięk. 

Klauzula stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Sławomir Kamiński poinformował, że obrady 
Rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk . 

Ad. 1 Otwarcie XX sesji Rady Powiatu Grodziskiego, powitanie zaproszonych gości, 
stwierdzenie quorum obrad. 

XX sesję Rady Powiatu Grodziskiego o godz. 1600 otworzył Przewodniczący Rady Powiatu 
Grodziskiego Sławomir Kamiński. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości oraz radnych. 

W sesji uczestniczyło 21 radnych, co stanowiło quorum uprawniające do podejmowania 
prawomocnych uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 

1. Otwarcie XX sesji Rady Powiatu Grodziskiego, powitanie zaproszonych gości, 
stwierdzenie quorum obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Prezentacja wniosków z sesji, Komisji Rady i stanowisko Zarządu Powiatu. 
4. Podjęcie uchwał w sprawach: 

4.1 wyrażenia zgody na zawarcie porozumień dotyczących realizacji projektów 
polegających na budowie tras rowerowych w ramach Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych przeznaczonych do dofinansowania ze środków 
Unii Europejskiej w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 
2021-2027, 

4.2 zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie 
lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub 
znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze 
Powiatu Grodziskiego, 

4.3 ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie 
na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku 
odstąpienia od usunięcia pojazdu, na terenie Powiatu Grodziskiego, 

4.4 wyrażenia zgody na oddanie w najem powierzchni Samodzielnego 
Publicznego Specjalistycznego Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła II 
w Grodzisku Mazowieckim, 
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4.5 zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
Grodziskiego na I półrocze 2026 roku, 

4.6 zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Powiatu Grodziskiego 
na I półrocze 2026 roku, 

4.7 przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Grodziskiego na 2026 rok, 
4.8 zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 - 2035, 
4.9 zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok, 
4.10 rozpatrzenia skargi. 

5. Informacje Zarządu Powiatu Grodziskiego: 
5.1 o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Grodziskiego, 
5.2 o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

6. Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego. 
7. Interpelacje i zapytania. 
8. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu Grodziskiego. 
9. Sprawy różne i wolne wnioski. 

10. Zamknięcie XX sesji Rady Powiatu Grodziskiego. 

Zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 
protokołu. 

Ad. 3 Prezentacja wniosków z sesji, Komisji Rady i stanowisko Zarządu Powiatu. 

W punkcie tym Starosta Marek Wieżbicki poinformował, że wszystkie kwestie, które zostały 
podniesione podczas posiedzeń komisji, jak również podczas ostatniej sesji były wyjaśniane 
na bieżąco . Natomiast wpłynęły dwie interpelacje i jedno zapytanie. Odpowiedzi na 
interpelacje zostały udzielone, zaś odpowiedź na zapytanie będzie udzielona w przyszłym 
tygodniu. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Ad. 4 Podjęcie uchwał w sprawach: 

4.1 wyrażen ia zgody na zawarcie porozumień dotyczących realizacji projektów 
polegających na budowie tras rowerowych w ramach Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych przeznaczonych do dofinansowania ze środków 
Unii Europejskiej w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 
2021-2027 

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Powiatu Joanna Damaziak, która poinformowała m.in. , 
że Mazowiecka Jednostka Wrażania Programów Unijnych po raz drugi ogłosiła nabór 
wniosków w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, umożliwiających budowę 
ścieżek pieszo-rowerowych i pozyskania dofinansowania. Powiat Grodziski należy do regionu 
warszawskiego stołecznego i do Stowarzyszenia Metropolia Warszawa, co pozwala nam 
korzystać ze środków przewidzianych dla ZIT-ów. W tym rozdaniu kwota alokacji to 52,5 mln 
złotych. Warunkiem złożenia skutecznego wniosku jest nasze działanie w partnerstwie z 
innymi samorządami, ponieważ działając wspólnie jest większa szansa, aby uzyskać dużą 
ilość punktów przy merytorycznej ocenie wniosku. Powiat skutecznie już uzyskał 
dofinansowanie w ramach ZIT-ów. Wniosek zostałby złożony wspólnie z Gminą Grodzisk 
Mazowiecki i Gminą Michałowice. Gmina Grodzisk Mazowiecki byłaby liderem. Wniosek 
złożony byłby dla drogi powiatowej numer 1504 w Radoniach . Posiadamy pełną 
dokumentację. Wniosek ten opiewałby łącznie na kwotę 4 miliony 794 tysiące złotych. Połowa 
tej kwoty to byłoby dofinansowanie w ramach ZIT-ów. Wniosek nie może opiewać na zbyt dużą 
kwotę i nie możemy złożyć w tej chwili wniosku na jeszcze inne ścieżki pieszo-rowerowe, 
ponieważ kwota alokacji to tylko 52 miliony złotych. Poprzedni wniosek był złożony na trzy 
ścieżki pieszo-rowerowe: w Urszulinie, Zarębach i ulica Montwiłła . 
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Radna Zofia Owczarek zapytała o koszt budowy ścieżki w Grzegorzewicach. 

Sekretarz Powiatu Joanna Damaziak odpowiedziała, że jest to kwota 7,5 mln zł, droga 
Piotrkowice - Grzegorzewice. 

Innych pytań ani uwag radni nie wnieśli. 

Przewodniczący Komisji Promocji i Współpracy Europejskiej Sławomir Pietraszek 
poinformował o pozytywnej opinii Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 136/XXl25 w sprawie wyrażenia zgody 
na zawarcie porozumień dotyczących realizacji projektów polegających na budowie tras 
rowerowych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych przeznaczonych do 
dofinansowania ze środków Unii Europejskiej w ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 (protokół z głosowania imiennego radnych 
Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Uchwała 
nr 136/XX/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumień dotyczących realizacji 
projektów polegających na budowie tras rowerowych w ramach Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych przeznaczonych do dofinansowania ze środków Unii 
Europejskiej w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 
stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 

4.2 zasad udzielania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie 
lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub 
znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze 
Powiatu Grodziskiego 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Anna Kowalska. Naczelnik 
poinformowała, że celem opracowania uchwały jest ochrona zabytków, poprawa stanu 
technicznego oraz zahamowanie procesu niszczenia dziedzictwa kulturowego. Każdorazowo 
wpis do rejestru zabytków powoduje dla ich właścicieli spełnienie dodatkowych wymogów 
w zakresie utrzymania tych zabytków. Z roku na rok rosną koszty zachowania poszczególnych 
obiektów. Dlatego też przedłożona uchwała pozwoli na wsparcie ochrony zabytków poprzez 
udzielanie pomocy publicznej w ramach środków, które będą określone w uchwale budżetowej 
Powiatu , po oczywiście każdorazowo, decyzji Rady Powiatu w tym zakresie. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zapytał jak duże środki będą na to przeznaczone, 
ponieważ w projekcie przyszłorocznego budżetu nie ma takiej pozycji. 

Starosta Marek Wieżbicki odpowiedział, że w projekcie budżetu na rok przyszły przekazanym 
radnym takiej pozycji nie ma. Zarząd będzie proponował, aby w ramach autopoprawki 
uwzględnić to przy głosowaniu 18 grudnia. Starosta dodał, że będzie można mówić o kwocie 
100-150 tysięcy w skali roku. 

Innych pytań ani uwag radni nie wnieśli. 

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Wojciech Hardt poinformował o pozytywnej opinii 
Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 137/XXl25 w sprawie zasad udzielania 
dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 
zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 
zabytków, położonych na obszarze Powiatu Grodziskiego (protokół z głosowania 
imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego 
protokołu. Uchwała nr 137/XXl25 w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na prace 
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konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 
rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na 
obszarze Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). 

4.3 ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie 
na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku 
odstąpienia od usunięcia pojazdu, na terenie Powiatu Grodziskiego 

Projekt uchwały został omówiony przez Naczelnik Wydziału Komunikacji Agnieszkę Nowak. 
Usuwanie pojazdów z dróg oraz prowadzenie parkingu strzeżonego, zgodnie z artykułem 130a 
Prawo o ruchu drogowym, należy do zadań własnych powiatów. Zadanie to jest realizowane 
w ramach zamówienia publicznego. W związku z tym, mając na uwadze sprawną realizację 
tego zadania oraz koszty usuwania i przechowywania pojazdów, Rada Powiatu corocznie 
ustala w drodze uchwały wysokość stawek za usunięcie, przechowywanie i odstąpienie od 
usunięcia pojazdu. Maksymalne stawki opłat na kolejny rok kalendarzowy ogłaszane są przez 
Ministra Finansów i Gospodarki, w formie obwieszczenia. Przygotowując analizę takich stawek 
za usuwanie i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym, należało wziąć pod uwagę 
maksymalne stawki ogłaszane przez Ministra Finansów i Gospodarki z dnia 1 sierpnia 2025 
roku, obowiązujące na rok 2026, koszty usuwania pojazdów, jest to bieżąca umowa 
z przedsiębiorcą na rok 2025 oraz stawki rynkowe zaproponowane w przeprowadzonym 
postępowaniu przetargowym na usuwanie i przechowywanie na parkingu strzeżonym 
pojazdów na terenie powiatu grodziskiego na rok 2026. Minister Finansów maksymalne stawki 
na rok 2026 podniósł od 5 do 7% w stosunku do stawek z roku 2025. Zaproponowane stawki 
w postępowaniu przetargowym wzrosły od 3 do nawet 114%. Proponowane stawki do uchwały 
Rady Powiatu na rok 2026 zostały podniesione w większości o 6% w stosunku do stawek 
obowiązujących w uchwale Rady Powiatu na rok 2025. Następnie Naczelnik przedstawiła 
proponowane stawki na 2026 rok, którymi najczęściej obciążani byli właściciele pojazdów. 

Radni nie wnieśli pytań ani uwag. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Małgorzata Sędzińska 
poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 138/XX/25 w sprawie ustalenia 
wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym 
oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, na 
terenie Powiatu Grodziskiego (protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu 
Grodziskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 138/XX/25 
w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na 
parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od 
usunięcia pojazdu, na terenie Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 9 do 
niniejszego protokołu). 

4.4 wyrażenia zgody na oddanie w najem powierzchni Samodzielnego 
Publicznego Specjalistycznego Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła II 
w Grodzisku Mazowieckim 

Odnosząc się do projektu uchwały Starosta Marek Wieżbicki poinformował, że w 2022 roku 
Rada Powiatu Grodziskiego wyraziła zgodę na oddanie w najem na okres trzech lat i sześciu 
miesięcy na rzecz Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego, Wydziału Bezpieczeństwa 
i Zarządzania Kryzysowego, powierzchni dachowej usytuowanej w budynku Szpitala 
Zachodniego w bloku A oraz powierzchni zlokalizowanej w pomieszczeniu maszynowni 
dźwigu. Na tych powierzchniach obecnie są użytkowane urządzenia radiowe, które 
wykorzystywane są również w zakresie działania ratownictwa medycznego. Zawarta umowa 
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wygasa z dniem 30 listopada tego roku. Dlatego też Dyrektor Szpitala Zachodniego wystąpiła 
do Rady Powiatu z wnioskiem o wyrażenie zgody, tym razem już na czas nieoznaczony. 

Radni nie wnieśli pytań ani uwag. 

Przewodniczący Komisji Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej Sławomir Pietraszek 
poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 139/XXl25 w sprawie wyrażenia zgody 
na oddanie w najem powierzchni Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 
Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła " w Grodzisku Mazowieckim (protokół 
z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 10 do 
niniejszego protokołu. Uchwała nr 139/XXl25 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie 
w najem powierzchni Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Szpitala 
Zachodniego im. św. Jana Pawła" w Grodzisku Mazowieckim stanowi załącznik nr 11 
do niniejszego protokołu). 

4.5 zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego 
na I półrocze 2026 roku 

Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Zofia Owczarek. 
Przewodnicząca powiedziała, że Komisja Rewizyjna proponuje, by w pierwszym półroczu 
2026 roku dokonać kontroli realizacji zadań powiatowej biblioteki , regulowania stanu prawnego 
niektórych dróg ogólnodostępnych na terenie powiatu w trybie ustawy z 2023 roku. Ponadto 
rozpatrzenie i zaopiniowanie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu Powiatu za 2025 rok oraz informacją o stanie mienia komunalnego, opinią 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w oparciu o procedurę absolutoryjną, sporządzenie wniosku 
absolutoryjnego, a także zająć się kontrolami zleconymi przez Radę Powiatu Grodziskiego 
w pierwszym półroczu. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 140/XX/25 w sprawie zatwierdzenia 
planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego na I półrocze 2026 roku 
(protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik 
nr 12 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 140/XXl25 w sprawie zatwierdzenia planu 
kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego na I półrocze 2026 roku stanowi 
załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). 

4.6 zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Powiatu Grodziskiego 
na I półrocze 2026 roku 

Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński powiedział, że radni otrzymali w dokumentach, na 
dzisiejszą sesję , plany pracy i zapytał, czy są uwagi i pytania? 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 1411XXl25 w sprawie zatwierdzenia 
planów pracy Komisji stałych Rady Powiatu Grodziskiego na I półrocze 2026 roku 
(protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik 
nr 14 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 141/XXl25 w sprawie zatwierdzenia planów 
pracy Komisji stałych Rady Powiatu Grodziskiego na I półrocze 2026 roku stanowi 
załącznik nr 15 do niniejszego protokołu). 

4.7 przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Grodziskiego na 2026 rok 
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Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński zapytał, czy są uwagi 
zaproponowanego planu pracy Rady? 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

pytania do 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 142/XX/25 w sprawie przyjęcia planu 
pracy Rady Powiatu Grodziskiego na 2026 rok (protokół z głosowania imiennego 
radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Uchwała nr 142/XXl25 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Grodziskiego na 
2026 rok stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu). 

4.8 zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 - 2035 

Informując o zmianach w wieloletniej prognozie finansowej Skarbnik Ewa Szadkowska 
powiedziała, że zmiany w wieloletniej prognozie finansowej dotyczą zmian w załączniku nr 1, 
jak również w załączniku nr 2. Do załącznika nr 1 Skarbnik zgłosiła kilka autopoprawek. 
Zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 1 089300,00 zł - zwiększenie dotacji zgodnie 
z decyzjami Wojewody Mazowieckiego. Te kwoty dotyczą dwóch dotacji na realizację 
programu ochrony ludności i obrony cywilnej. Następnie, zwiększenie dotacji dla Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Kwota 19400,00 zł na wydatki bieżące. 80000,00 
złotych również dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Dotacja z Funduszu 
Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej. Te środki są przeznaczone na wydatki bieżące 
i wydatki majątkowe Komendy. Następnie 3 dotacje dla Szpitala Zachodniego na program 
"Wczesne wykrycie - Większe szanse" z Gmin (15 000,00 zł z Gminy Milanówek, 10 000,00 zł 
z Gminy Baranów i 15 000,00 zł z Miasta Podkowa Leśna). Zwiększone są również dotacje 
dla Zespołu do spraw Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności - 15 360,00 zł, zgodnie 
z decyzją Wojewody Mazowieckiego, czyli zwiększone zostają dochody i wydatki. Również 
druga dotacja z Powiatu Pruszkowskiego - 34610,00 zł dla Zespołu do spraw Orzekania 
o Niepełnosprawności. I trzecia z Powiatu Warszawskiego Zachodniego - 27 017,00 zł. Oprócz 
tego zmniejszone są jednocześnie dochody i wydatki o następujące kwoty, w związku z tym, 
że Powiat otrzymał kolejne decyzje i są to 21 007,00 zł w domach pomocy społecznej. Ta 
kwota jest zmniejszana na realizację programu dofinansowania wynagrodzeń pracowników 
jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w postaci dodatku motywacyjnego. Dotyczy 
ona DPS-u w Izdebnie 5 150,00 zł i domu rehabilitacyjno-opiekuńczego 15857,00 zł. Druga 
dotacja dotyczy ośrodka wsparcia. Związana jest z tym samym celem, czyli ze zmniejszeniem 
dodatku motywacyjnego, kwota 14308,00 zł. 5858,00 zł jest to zmniejszenie również dotacji 
dla ośrodka wsparcia, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego. Zmniejszenie dotyczy 
programu kompleksowego "Za życiem". 236,00 zł w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, 
zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego, dot. dodatku motywacyjnego realizowanego 
przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. I ostatnia kwota dotycząca pomocy dla 
cudzoziemców, czyli zmniejszenie, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego, 14 243,00zł . 
Po wprowadzeniu tych autopoprawek dochody ogółem są zwiększane o 4 163 844,28 zł, 
natomiast wydatki zwiększone są o 78 596,81 zł. W wyniku wprowadzonych zmian wynik 
budżetu jest deficytowy i po zmianach wynosi łącznie 12 224 633,78 zł. Dochody ogółem po 
zmianach wynoszą 238 331 914,95 zł. Wydatki ogółem 250 556 548,73 zł, w tym wydatki 
majątkowe 54 005 prawie 896 zł. W wyniku wprowadzonych zmian zmieniają się również 
przychody. Są one zmniejszone o 4 085 247,47 zł . 

Zmiany w załączniku nr 2 dotyczą przedsięwzięć, które w tej chwili są w wieloletniej prognozie 
finansowej. Jest tych zmian 9. Natomiast najistotniejszą zmianą jest wprowadzenie 
przedsięwzięcia - system chirurgii robotycznej, wprowadzenie nowoczesnych metod leczenia 
operacyjnego w Szpitalu Zachodnim. To przedsięwzięcie będzie realizowane w roku 2026-
2027 o łącznych nakładach finansowych 4 miliony złotych. 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 
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Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Małgorzata Sędzińska 
poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 

o godz. 1625 na salę obrad przybyła radna Wioletta Mechocka. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 143/XX/25 w sprawie zmiany wieloletniej 
prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 - 2035 (protokół z głosowania 
imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 18 do niniejszego 
protokołu. Uchwała nr 143/XX/25 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 
Powiatu Grodziskiego na lata 2025 - 2035 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego 
protokołu). 

4.9 zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok 

Odnosząc się do zmian w uchwale budżetowej Skarbnik Ewa Szadkowska, podobnie jak przy 
wieloletniej prognozie finansowej, zgłosiła te same autopoprawki. Następnie wymieniła 
najistotniejsze kwoty po stronie dochodów. Są to m.in. zwiększenie dochodów w zadaniach 
z zakresu geodezji i kartografii 150 000,00 zł, w związku z dochodami z tytułu wpływów 
z różnych opłat dotyczących zadań z zakresu geodezji i kartografii. Kwota ponad 2 497 000 zł 
- środki z rezerwy na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego. Po stronie 
wydatków zwiększenie jest kwota 400 000,00 zł w drogach publicznych powiatowych, wydatki 
na zakup zamiatarki dla Powiatowego Zarządu Dróg, czy środki dla Zespołu Szkół nr 1 
w Grodzisku Mazowieckim 130000,00 zł, zwiększenie wydatków na pokrycie brakujących 
środków pieniężnych w 2025 roku. Najistotniejsze zmiany dotyczące wydatków zmniejszenia 
to środki na drogi publiczne powiatowe w łącznej wysokości 290 680,60 zł i tutaj jest 
zmniejszane środków w czterech zadaniach i wynikają one z przesunięcia na rok 2026. 
Zmniejszone są również środki przeznaczone na realizację projektu Branżowe Centrum 
Umiejętności w dziedzinie Logistyki na łączną kwotę 1 083 943,16 zł. Tu jest część środków z 
Fundacji Rozwoju Edukacji, ponad 837 tys., zaś reszta to środki własne i te środki zostały 
zabezpieczone w roku 2026. Jeszcze istotna kwota po stronie wydatków zmniejszenie 
473067,00 zł. Jest to zmniejszenie wydatków na zadanie: prowadzenie w latach 2025-2030 
całodobowej placówki opiekuńczo-wychowawczej, w związku z brakiem rozstrzygnięcia 
konkursu. W wyniku wprowadzonych zmian zmniejsza się deficyt o ponad 4 085 000 zł. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Małgorzata Sędzińska 
poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 144/XXl25 w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok (protokół z głosowania imiennego 
radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 
Uchwała nr 144/XX/25 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 
2025 rok stanowi załącznik nr 21do niniejszego protokołu). 

4.10 rozpatrzenia skargi 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Marcin Markowski, w pierwszej kolejności 
poinformował o autopoprawce do projektu uchwały, która w wersji papierowej została 

przekazana wszystkim radnym, i że Komisja jednogłośnie wprowadziła tę autopoprawkę· 
Następnie Przewodniczący Komisji Marcin Markowski odczytał treść autopoprawki: "Par. 1 
Rada Powiatu Grodziskiego, po zapoznaniu się ze skargą z dnia 23 września 2025 r. złożoną 
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przez Pana ( ... ), w części dotyczącej zarzutu nieusunięcia nieprawidłowego oznakowania 
w czterech miejscach znajdujących się w ciągu dróg powiatowych o numerach 1503 i 1502 
uznaje ją za bezzasadną , natomiast w części dotyczącej zarzutu braku odpowiedzi na złożony 
przez skarżącego wniosek uznaje ją za zasadną" . Przewodniczący dodał, że skarżący zarzucił 

opieszałość działania Powiatowego Zarządu Dróg w Grodzisku Mazowieckim na jego wniosek. 
W części merytorycznej Komisja uznała, że sprawa została załatwiona właściwie, ponieważ 
Powiatowy Zarząd Dróg zlecił przeprowadzenie analizy istniejącego oznakowania pionowego 
i poziomego przez certyfikowanego audytora bezpieczeństwa ruchu drogowego z terminem 
wykonania do dnia 28 listopada 2025 roku, czyli do jutra. I jednocześnie od razu poinformował 
skarżącego o załatwien iu jego wniosku, tylko pismo wysłano niestety listem zwykłym. Według 
aktualnego stanu prawnego, czyli art. 39 KPA, który mówi o sposobie doręczeń, w tym 
przypadku należało wysłać przesyłkę rejestrowaną , o której mowa wart. 3, punkt 23 ustawy 
z dnia 23 listopada 2012 roku Prawo pocztowe, czyli przesyłką rejestrowaną, przez którą 
rozumiemy przesyłkę pocztową przyjętą za pokwitowaniem przyjęcia i doręczenia za 
pokwitowanie odbioru. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 145/XX/25 w sprawie rozpatrzenia skargi 
(protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik 
nr 22 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 145/XX/25 w sprawie rozpatrzenia skargi 
stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu). 

Ad. 5 Informacje Zarządu Powiatu Grodziskiego: 

5.1 o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Grodziskiego, 
5.2 o pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

Starosta Marek Wieżbicki powiedział, że na poprzedniej sesji było podjętych 9 uchwał. Jak 
zwykle wszystkie uchwały zostały przesłane do Nadzoru Prawnego Wojewody 
Mazowieckiego, a uchwały dotyczące spraw finansowych również do Regionalnej Izby 
Obrachunkowej. W stosunku do żadnej z tych uchwał nie podjęto działań nadzorczych. 
Następnie Starosta przedstawił informacje o pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

Informacje stanowią załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zapytał o spodziewany wzrost kosztu energii 
elektrycznej dostarczanej do budynków należących do Powiatu . 

Starosta Marek Wieżbicki odpowiedział, że jeżeli chodzi o budżet Powiatu, to wydatki na 
energię elektryczną czy na gaz to nie są jakieś duże wydatki. Pewnie będzie drożej, ale trudno 
powiedzieć o ile. Ale nie są to w skali naszego Powiatu wydatki, które by nawet przy dużych 
wzrostach rzutowały na nasze możliwości finansowe. 

Starosta dodał, że spodziewaliśmy się bardzo dużego wzrostu, jeżeli chodzi o oferty na 
ubezpieczenia, z uwagi na pożar. Założyliśmy, że w przyszłym roku polisa kosztowała by nas 
około 400 tysięcy, a oferty wpłynęły poniżej 300 tysięcy zł. 

Ad. 6 Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego. 

Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński przypomniał o wcześniejszych terminach posiedzeń 
Komisji i Rady w miesiącu grudniu br. 

Ad. 7 Interpelacje i zapytania. 

8 



Radny Marcin Markowski poruszył sprawę osób dotkniętych bezdomnością. 

Starosta Marek Wieżbicki poinformował, że jest to zadanie gminy. 

Ad. 8 Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu. 

Radni bez uwag przyjęli protokół z XIX sesji Rady Powiatu. 

Protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 25 do 
niniejszego protokołu. 

Ad. 9 Sprawy różne i wolne wnioski. 

Radni nie wnieśli spraw różnych ani wolnych wniosków. 

Ad. 10 Zamknięcie XX sesji Rady Powiatu Grodziskiego. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński o godz. 1700 

zamknął XX sesję Rady Powiatu Grodziskiego. 

Protokołowała: Ewa Tatarek 
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